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COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA 
 

ATA 02/2024 
 

REUNIÃO DE COLEGIADO 
 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de 2024, às 14h, em modo híbrido na sala 2 do Prédio da 

Psicologia no Campus Carreiros e por web conferência na plataforma Google Meet a reunião do 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Psicologia foi iniciada com a presença dos seguintes 

professores: Beatriz Schmidt, Daniela Barsotti Santos, Geruza D’Avila, Helen Barbosa dos Santos, 

João Centurion, Lauro Demenech, Rita de Cassia Maciazeki-Gomes e os representantes discentes 

Kassiano de Kássio Rosa da Silva e Lara Irene Leite da Costa. Ao iniciar a reunião, a Coordenadora 

Daniela Barsotti Santos colocou em discussão os assuntos propostos em pauta: 1) Ata da reunião 

anterior: aprovada por unanimidade; 2) Seleção discente 2024: houve um amplo debate sobre a 

necessidade de realizar a seleção ainda em 2024 com o seguimento do período usual o início da 

turma nova no segundo semestre do ano e a possibilidade de mudança do período de seleção para 

o final do ano. Foram debatidos argumentos favoráveis e desfavoráveis sobre a seleção com a 

decisão de seguir a realização do processo seletivo em 2024 e o encaminhamento de realizar uma 

consulta à DIPOSG sobre os pontos levantados pelo grupo. O segundo encaminhamento dado, foi 

de levar a discussão à autoavaliação do PPGPsi que deve ser realizada ainda este ano. A comissão 

de seleção discente será composta pelos professores Daniela, Helen e João, sendo que outros 

colegas que não estiveram presentes na reunião ainda seriam consultados para participar da 

comissão. 3) Coorientação de dissertação: o grupo aprovou por unanimidade a inclusão da 

coorientação da Tyele Goulart Peres dos Santos nas seguintes dissertações: “Autismo: 

Perspectiva sobre as mudanças familiares diante do diagnóstico” orientada pelo Prof. Dr. João 

Centurion Cabral e realizada pela discente Vivian de Oliveira Moraes, “Crescimento pós-traumático 

após perdas de múltiplos familiares em decorrência da COVID-19” orientada Profa. Dra. Beatriz 

Schmidt e realizada pela aluna Mariana Aires. Também foi aprovada por unanimidade a 

coorientação da Profa. Dra. Vanessa Andina Teixeira na dissertação orientada pelo Prof. Dr. João 

Centurion Cabral elaborada pela discente Geiselaine Pereira Dias, e a coorientação de Gessyka 

Wanglon Veleda na dissertação orientada pelo Prof. Dr. João Centurion Cabral elaborada pelo 

discente Rodrigo Esteves Borges. Informes: 1) Notícias as ações do comando local de greve: 

Profa. Geruza relatou ao grupo as ações que o comando local de greve realizou durante o desastre 

socioambiental ocorrido no estado, especialmente junto ao SOS FURG somando esforços no 

enfrentamento as enchentes. Foi lembrado o envolvimento de professores, alunos e técnicos no 

voluntariado em Rio Grande e outras cidades do estado, bem como de alunos e funcionários 

públicos que foram afetados de forma direta ou indiretamente pelas inundações. Foi lembrado o 

mapeamento de alunos e servidores públicos realizado pela PROPESP e PROGEP da FURG, e foi 

recomendado que cada professor converse com seus orientandos de modo a minimizar os possíveis 



 

  

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS E DA INFORMAÇÃO 

 

 

 

 
Página 2 de 2 

Programa de Pós-Graduação em Psicologia – PPGPsi  

impactos para o processo de formação e pesquisas realizadas. A coordenação se colocou à 

disposição para auxiliar na mediação de necessidades que forem identificadas. A finalização da 

greve docente com indicativo da ANDES também foi discutida pelo grupo. Neste mesmo dia, a 

APROFURG realiza a assembleia para discussão do ponto. 2) Extensão de prazos para o término 

do mestrado: professora Daniela comunicou ao grupo sobre o Ato executivo n° 13, de 24 de maio 

de 2024 da reitoria da FURG que contempla a extensão de prazo para a conclusão do mestrado em 

até dois meses. 3) Extensão de prazos de bolsas CAPES-DS e CAPES-PROPESP (PORTARIA 

CAPES Nº 142, DE 10 DE MAIO DE 2024): Professora Daniela comunicou ao grupo que solicitou 

a extensão de prazos dos bolsistas DS à DIPOSP, bem como a DIPOSG realizou o pedido de 

extensão de prazos e professor Tiago comunicou a coordenação que entraria em contato com a 

central da CAPES para verificar a questão para as bolsistas sob sua responsabilidade na condição 

de coordenador de pesquisa financiada em edital específico da CAPES. 4) Alteração do calendário 

de aulas e rotinas dos PPGs FURG (MEMORANDO N° 44, DE 20 DE JUNHO DE 2024 

PROPESP/DIPOSG): as aulas do mestrado foram retomadas na segunda-feira (24/06). 5) Convite 

ao lançamento do livro “O que nos torna humanos” e autoria do professor Lauro M. 

Demenech: O evento acontecerá no dia 03/07/24 às 19h, Livraria Vanguarda do Shopping Partage 

em Rio Grande, com 100% do lucro da venda dos livros para a Bicharada da FURG. 6) "VI Saúde 

Mental e Direitos Humanos e V Mostra de Saúde Coletiva" do GESCEM nos dias 27 e 28 de 

agosto, no CIDEC-SUL da FURG: Profa. Rita convidou ao grupo para enviar trabalhos ao evento 

que este ano conta com o financiamento do Conselho Federal de Psicologia, como único plano de 

evento proposto por um grupo de pesquisa aprovado no edital.  Assim, nada mais havendo a tratar, 

a reunião foi encerrada às 14h e 45 minutos, sendo lavrada e aprovada a presente ata, que vai 

assinada pela Coordenadora Daniela Barsotti Santos. 

 

 

_______________________________________ 

Daniela Barsotti Santos  

Coordenadora do PPGPsi 
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